

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Gerona 1 mes 6 rs., 3 id. 18.
 En el resto de España y Portugal: 1 id. 8 » 3 id. 18.
 Islas de Cuba y Puerto-Rico . . . Semestre, 6 pesetas en oro, 1 año 8.
 En Francia Trimestre 46 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.

LA LUCHA.

ANUNCIOS.

A los suscritores, á medio res. la línea y 1 real á los no suscritores. Por meses, precios convencionales. Anuncios oficiales á 75 céntimos de real línea. Los comunicados y remitidos no pagarán según la importancia de su contenido y extensión á juicio de esta Administración. Todo pago se entiende per adelantado. Insértese ó no, no se devuelve ningún original.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Este periódico se publica todos los Miércoles, Viernes y Domingos de cada semana.

REDACCION Y ADMINISTRACION. — Calle del Progreso número 2, piso 3.º 5.

REVISTA QUINCENAL DE MADRID.

SUMARIO.—Nada de salones.—Carnaval.—Un candelabro.—Embalsamamiento en vida.—Proyecto de exposición.—D. Abundio.—Crisis.

Si fuera cronista de los salones, describiría á VV. las costosas y elegantes reuniones que han tenido lugar en algunos palacios de nuestros magnates durante la pasada quincena; pero bien mirado ¿qué adelantan nuestros lectores con saber el traje que usó la dama X, las copas de Champagne que encubó el Sr. B., ó las figuras del Sr. R. en el animado cotillon?

Renuncio á hablar de los salones, no sea que algun filosofastro con ribetes de socialista, invente que junto á los muros de ese palacio habia una mendiga rodeada de sus hijos hambrientos y desnudos; no sea que algun poetaastro diga con Zorrilla que

Tanta luz, tantos colores,
 tantas galas y primores,
 son mentira y oropel,
 que el mundo adorna con flores
 los pantanos que hay en él;

no sea que algun productor cargado de impuestos repita con otro vate

Que es Madrid una caldera,
 pero de inmenso tamaño,
 en donde el oro de España
 derriten los cortesanos.

Lo dicho; renuncio á hablar de los salones.

Pasaron tan animadas fiestas como todo pasa en el mundo, todo menos una peseta falsa que me dió la otra noche un revendedor de billetes de teatro.

Y tambien pasó el Carnaval sin haber dado á luz nada nuevo ni bueno, digo, nos dió una nevada que hizo correr á los curiosos que se estaban recreando en el salon del Prado, si puede llamarse recreo asistir á un espectáculo con un frio asimilable al de la Siberia.

La Princesa de Asturias y sus hermanitas que paseaban en carretela descubierta, hicieron la valentía de no retirarse del Prado apesar de la nieve que tornó blancos sus negros vestidos.

Me parece que el Carnaval está en su agonía, ó mejor dicho, se convierte en lo que debe ser, en una fiesta de niños. En los trajes de estos encontré buen gusto por lo general.

Como la enana farola que se colocó en la Red de S. Luis fué silbada por el público, ha sido sustituida por un elegante candelabro de bronce con cinco faroles, que se levanta sobre un bello pedestal de granito que tendrá 140 centímetros de altura.

Este monumento es ya digno sucesor de la fuente que adornó aquel lugar.

Y..... no procede de Paris.

Alegraos, viejos verdes que os aplicais el epíteto de irresistibles, regocijais, viejas barnizadas; no más

cosméticos, no más drogas empleadas para rejuvenecer vuestros rostros arañados por los años.

Un inglés ha descubierto un bálsamo que desarruga el cutis, le dá el color peculiar de la juventud, la turgencia y el brillo de la primavera de la vida.

Este bálsamo se introduce por medio de una pequeña incision en la oreja, y hay que repetir la operacion una vez cada mes.

No es ni más ni menos que el embalsamamiento en vida.

Por mi parte, deseo que el invento no prospere.

¡Oh cuantos chascos nos darian esas bellezas de un mes!

Parece que se piensa celebrar una exposicion universal en Madrid, á cuyo efecto se han presentado proposiciones al Municipio, siendo la más aceptable la de Mr. Colibert, representante de la compañía Fives-Lille la que, con el producto de algunas loterías, concedidas como recurso para la Exposicion, se compromete á construir un palacio bello y grandioso por el estilo del de la última exposicion de Paris.

Me alegraré que el pensamiento se realice por los grandes beneficios que esto puede traer al comercio, á la industria y á las artes.

Y para que nos conozcan los extranjeros.

—¿Que hay de teatros?

—Poca cosa, amigo; solo se estrenan algunos monólogos, que lo mismo pueden recitarse en la cocina de mi casa que en los coliseos.

—Pero ¿y la lectura de poesías en el teatro? Esto va á renacer la afición á la bella literatura. Ya sabrá V. que en la Zarzuela van á empezar esos útiles entretenimientos, dedicando la mitad de los productos á las secciones de beneficencia que presiden algunas damas de la sociedad madrileña.

—Si señor, lo sé, y sé tambien que solo se venderán las butacas y los palcos, eliminando de la función al público vulgar y modesto.

—Es casi natural, ya ve V..... la gente distinguida..... el auditorio inteligente.....

—¿Sabe V. que se me ocurre una cosa?

—¿Cual?

—Que si el pobre Miguel Cervantes que nunca tuvo dos cuartos para hacer cantar á un ciego, viviera en nuestros tiempos, como no tendria veinte reales para gastarlos en una butaca, se quedaba sin asistir á la lectura de poesías.

—Y diga V. ¿ese señor Cervantes era inteligente en literatura? ¿era hombre de mérito?

—Unas mijajas, mejorando á V. don Abundio.

—Es raro que tuviera mérito un hombre que carecia de un peso. Con que, adios querido.

—Adios, don Abundio, ejemplar lujosamente encuadernado del auditorio distinguido é inteligente.

—Ola chico, salud y pesetas. ¿Que te contaba don Abundio, el primitivo de las bailarinas?

—Tonterías.

—Oye, tu que escribes Revistas para LA LUCHA de Gerona; suponiendo que en ese pais habrá mozos robustos, ¿porque no les encargas un par de pulmones buenos para el actor Calvo?

—¡Unos pulmones!

—Si, los perdió la otra noche haciendo el Otelo y necesita sustituirlos, y no estaria de más que encargaras otro par para Vico; ¡que gritos, chico, que gritos!

—No se parecen al difunto Romea, á quien se aplaudia tanto su declamado como sus silencios.

—Bah ¿que entendia Romea de truenos, ni cañonazos, ni rugidos de león?

Sonó la trompeta del angel del Apocalipsis político y dijo «CRISIS».

Y á esta palabra se levantaron los hombres políticos y se trasladaron á la carrera de S. Gerónimo.

Allí se formaban en los dias de espera numerosos grupos que interceptaban el paso por las aceras, y no crean VV. que eran grupos de *sanselotes* como sucede en determinados dias de efervescencia política, sino grupos de personas *comme il faut*, los ases de los partidos.

El pueblo, el que paga los vidrios rotos, se agolpaba á las puertas de palacio el dia de las conferencias, para ver á los magnates de la política entrar en el regio alcazar y salir de él, estudiando sus semblantes y por estos formar juicios.

El pueblo siempre ve todas las funciones desde el palco de los sastres.

En las conferencias se ha notado una cosa asaz curiosa, y es que todos los consultados abogaban por si mismos, lo cual hasta cierto punto es natural, por que nadie hecha piedras á su tejado.

Entre la gente administrativa, ha reinado un pánico terrible. Declarado un Ministerio en crisis, quedan en crisis muchas credenciales, y esto es terrorífico. Es el lamentable porvenir de las botas sin tacones.

Por fin la crisis se resolvió por donde menos creia el general Martínez Campos, esto es, formando el Ministerio.

Y le formó.

Y lo hara bien. Hará poca política, pero mucha, muchísima administración, y sino al tiempo.

Ya ha comenzado. Pronto sabran VV. cosas que por ahora no me es posible revelar.

Dice al refran que *al que madruga Dios le ayuda*, y el Ministerio Martínez-Campos sera un Ministerio madrugador.

Como que celebrará los consejos de Ministros á las ocho de la mañana.

—¿Conoce V. á ese caballero que pasa por la calle de S. Bernardo en

este momento, solo, y al parecer distraido?

—No.

—Pues es el Presidente del Consejo de Ministros, general Martínez Campos.

—Hombre, y no gasta coche.

—Bah, no le cansan las distancias. Mas habrá andado en campaña.

Muzit-Venazes.

Madrid Marzo 1879.

LA PRENSA.

Continuamos hoy la revista de nuestros madrileños, como médio eficaz y lacónico de tener á nuestros lectores al corriente de la opinion que á cada uno merece el actual ministerio.

El Mundo Político, órgano del señor Moyano y amigo, continua á la expectativa y ofrece juzgar al ministerio cuando conozca sus actos. No obstante, espera que la conducta de este se incline en sentido histórico porque, si se inclina en liberal, en este caso el colega la encontrará de antemano censurable y ruínosa para el pais.

A pesar de la declaración hecha por la *Integridad de la Patria* de continuar siendo ministerial, el compañero llegó ayer bastante frio de ministerialismo, no teniendo que oponer á lo que se ha dicho sobre ser el actual ministerio un ministerio de transición, más que los méritos del General Martínez Campos hacen esperar que el gabinete que preside sea definitivo ó duradero.

La Epoca se muestra tibia partidaria del gabinete y pide á este mucha administracion y menos política.

Actos para juzgar, es lo que espera *El Diario Español*; lo cual indica que se mantiene al paio el colega ex-constitucional.

La Política tampoco se muestra entusiasmada con el actual ministerio, á juzgar por las siguientes líneas:

«Respetamos dice y acatamos profundamente el ejercicio de la régia prerrogativa; salvo de estos respetos y acatamientos, sentimos tambien profundamente la retirada del Sr. Cánovas del Castillo, Presidente del último Gabinete y alma de la política seguida hasta aquí.»

La Mañana, discurriendo sobre lo que hará ó dejará de hacer el ministerio, escribe:

«El dilema se escribe con toda claridad. O el ministerio Martínez Campos se dispone á seguir fielmente la política del Sr. Cánovas y tiene el carácter de ministerio económico de éste, ó ha venido á servir de puente para el partido moderado.»

En el primer caso nace sin prestigio, sin respabilidad política, porque es solo débil imagen de la resplandeciente realidad del ministerio Cánovas. Es un ministerio incomprendible y sin razon de ser.

En el segundo, el general Marti-

nez Campos debe desplegar francamente su bandera y marchar con resolución al fin que se ha propuesto.

El país tiene derecho á exigirselo, porque el país está cansado de mistificaciones.

De todas maneras, para nosotros, para el partido constitucional, el resultado será idéntico. La libertad, combatida por el Sr. Cánovas, ha sido vencida con el ministerio Martínez Campos; ora siga la política de su antecesor, ora la acentúe en sentido moderado.»

La *Correspondencia de España*, como en ella es una ley, apoya á este gabinete como á cuantos han existido en España desde su primer número.

El periódico moderado-histórico *El Pabellón Nacional*, espera ver si el gabinete se inclina hácia sus amigos ó nó, para combatirlo sin tregua ni descanso, ó para ensalzarlo hasta el quinto cielo del entusiasmo. He aquí sus palabras:

«Nos encontramos con el arma al brazo; en disposición de combatir ó de defender al nuevo ministerio; en actitud de darle un nuevo giro á nuestra campaña ó de proseguirla tal y como la principiamos; con ánimo decidido de no modernos la lengua y de decir la verdad á grandes y á chicos, á opositoristas y á ministeriales, á negros y á blancos. Y conste que esto de negros no lo decimos con segunda intención.»

«Volvemos á repetirlo; estamos donde estábamos; queremos lo que queríamos; anhelamos lo que anhelábamos, y nos concedemos unos cuantos días de próruga para sacar la vieja espada de combate.

¿Podemos ser más claros? ¿Es lícito que digamos más? ¿Es prudente que afirmemos menos?»

No, caro colega, nó; bastante dice V. y sobra.

Apóyase *La Iberia* en el nombramiento de secretario de la Presidencia del Consejo llevado á cabo en la persona del acérrimo neo-católico y excelente escritor Sr. Selgas, para temer que el ministerio actual emprenda una marcha reaccionaria y fatal de lamentables consecuencias. He aquí como se explica el compañero constitucional.

«Uno de los primeros nombramientos del señor presidente del Consejo de ministros, ha sido para la subsecretaría de la Presidencia el del señor Selgas, que jamás ha tenido importancia alguna como hombre público más que en el campo carlista y en la prensa ultramontana, y este acto sólo puede revelar una de dos cosas: ó que el jefe del gabinete va á erigir en sistema el más exagerado nepotismo convirtiendo los destinos de la patria en objeto de satisfacción para personales aficciones, ó que pretende tener á su lado como consejero íntimo, el que nada entiende de política ni de administración, como claramente lo ha confesado repetidísimas veces, á un personaje que no hace mucho tiempo ponía todo su conato en que triunfase en España la causa odiosa de la reacción.»

«El vacío en que ha caído el gabinete no puede ser mayor. No ha provocado una hostilidad seria, porque nadie le considera digno de ese honor; no ha satisfecho esperanza alguna legítima y patriótica, porque del caos no puede brotar la luz sino en medio de convulsiones; no se apoya sobre ninguna parcialidad política; no le ha creado ninguna idea; no le ha dado vida ninguna necesidad, y por lo tanto no ha de responder á nada, ni aun á la exigencia

que suelen reclamar ciertos momentos difíciles en que pueden ser indispensables los gobiernos de transición.»

Combate al ministerio *El Clamor de la Patria* periódico democrático; haciendo presa de la noticia que circula referente al deseo del general Martínez Campos de que solo se denuncie á los periódicos cuando ataquen las vijentes instituciones, y dice:

«Afirmase que el general Martínez Campos sólo exigirá de la prensa respeto á las instituciones: es decir á la monarquía y á sus representantes. Considerando que exigir eso es deber de todos los gobiernos; considerando que si el Sr. Martínez Campos no exige de la prensa que considere inviolables á los funcionarios públicos, sea cual fuere su jerarquía, la prensa deberá, en justa reciprocidad, no extremar sus ataques; por nuestra parte, prometemos que si el general Martínez Campos cumple lo que sus amigos indican, nosotros, al combatirlos enérgicamente, sin tregua alguna, lo haremos sin embargo con la temperancia que no hemos tenido con el gabinete Cánovas.»

Dice *La Nueva Prensa*, periódico radical, que á los demócratas no les ha afectado el desenlace de la crisis, porque todos los ministerios que se formen de los partidos legales son igualmente sus enemigos, y nada pueden esperar de ellos ni para sus principios ni para la felicidad del país.

Correspondencia Particular de LA LUCHA.

Madrid 10 Enero de 1879.

Sr. Director de LA LUCHA
Mi distinguido compañero:

La «*Epoca*» y otros periódicos ministeriales de ayer y hoy, confirman las noticias que di á V. en mi carta del ocho del corriente sobre los planes que se atribuyen al presidente del Consejo de ministros, dicen; que puede suceder que se equivoquen los que no creen que el Sr. Martínez Campos ha de dejar huellas profundas y marcadas de su paso por las regiones del poder.

También dicen que dispensará una tolerancia práctica á la prensa periódica.

Los íntimos amigos de D. Antonio Cánovas manifiestan no ver con gusto los planes que se atribuyen al primer consejero de la Corona, y temen que sus cálculos les salgan fallidos y frustrados sus propósitos; por que si es verdad lo que se susurra en ciertos círculos, éste oirá á cuantos hombres políticos de reconocida importancia le rodean, y hará después lo que en su concepto convenga más á los intereses generales del país, rechazando siempre todo género de imposiciones vengas de donde vinieren.

Asegúrase que los presupuestos generales del Estado que fueron remitidos al departamento de Hacienda, serán objeto de una detenida revisión para introducir en ellos las reformas que aconseje el estado aflictivo de la nación, y que sean compatibles con el buen servicio.

Se dice que por consecuencia de todo lo expuesto, es más que probable que surjan disidencias en el seno del gabinete, que hagan necesaria la modificación de éste; pero que no por eso el Sr. Campos desistirá de su propósito que aseguran ser irrevocable, sino que se valdrá de otros hombres que le ayuden á realizar su programa, y si no los encuentra, se retirará á su casa antes que consentir el planteamiento de gastados sistemas que ningún bien producen á la nación.

Ya se anuncia que D. Francisco Silvela no hará las próximas elecciones generales, por motivos que hoy no se ven muy claros, pero no pasará mucho tiempo sin que se evidencien.

Va generalizándose la creencia de que hemos entrado en un período que ha de ser fecundo en sucesos de importancia y nada comunes.

Parece que el Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo retardará algunos días su viaje á Francia, para ver la marcha que sigue el nuevo gabinete.

Ayer tuvo una larga conferencia con el ministro de Fomento y el de Hacienda sobre asuntos de verdadero interés de actualidad.

Esta mañana el nuevo gobierno ha tenido el primer consejo con el rey, y en él segun noticias de personas competentes, solo se ha ocupado de administración y muy poco ó nada de política.

Dícese que se han anunciado algunas reformas en sentido económicas acerca de las que se guarda reserva.

No doy otros pormenores del consejo, por que los verá en los periódicos que recibirá al mismo tiempo que esta carta.

En los círculos políticos contábase un rasgo del general Martínez Campos que dá una idea exacta de su amor al principio de obediencia.

Parece que no le hizo mucha gracia el hecho de que los representantes de España cerca del gobierno de la vecina república y del Vaticano, rehusaran la cartera de Estado que se les habia ofrecido despues de hacer mil protestas de adhesión completa á la idea que aquel representaba como verdadero custodio de las instituciones que nos rigen, y ayer mañana dirigió otro telegrama al señor Marqués de Molins en términos tan espresivos, que éste no tuvo medio hábil de insistir en la no aceptación de la cartera de Estado que admitió por fin para no ponerse en contradicción con las protestas que poco antes manifestó en su primera contestación.

Dícese que en el telegrama de ayer, se hacia constar que cuando los hombres han llegado á la altura en que está colocado el Sr. Marqués de Molins y las protestas de adhesión que formulan, son verdaderas como indudablemente lo son las de dicho señor, no pueden ni deben rehuir los puestos de honor que se les ofrecen con el propósito de servir mejor á la causa que defienden; y que por esto y nada más que por esto aceptó él el cargo de formar gobierno contra sus deseos, contra su voluntad; pero S. M. así lo ordenó y era preciso obedecer como corresponde á un súbdito leal y amante de las instituciones.

Yo me limito á dar á V. cuenta de este rumor que me parece muy verosímil, dado el franco y noble carácter del repetido general.

El rey ha firmado hoy el decreto nombrando al marqués de Molins ministro de Estado.

Nuestro representante cerca del gobierno de Portugal, Sr. duque de Tetuan, llegó esta mañana á Madrid y por la tarde ha tenido una larga conferencia con el presidente del consejo de ministros.

El nombramiento del brigadier señor D. Fructuoso de Miguel, diputado á córtes por la provincia de Pamplona para el cargo de sub-secretario de la Guerra, ha sido muy bien recibido en este departamento y en el ejército, donde cuenta con grandes simpatías.

Los nuevos consejeros de la Corona se ven estos días muy acosados

por los pretendientes que no pierden ocasión para ver de realizar sus esperanzas.

Los círculos políticos estaban hoy bastante desanimados.

Los diputados y senadores que vinieron á Madrid á presenciar las palpitaciones de la última crisis, se disponen á regresar á sus respectivos distritos para emprender sus trabajos electorales.

Los amigos del Sr. Romero Robledo se presentan en verdadero estado de decadencia, y no ocultan sus tristes presentimientos por lo que toca á su reelección en la próxima lucha legal.

Los periódicos «*La Integridad de la Patria*» y «*El Cronista*», parece que cesarán pronto en su publicación.

El Sr. D. Carlos Morfori á última hora ha tenido una entrevista con el presidente del consejo de ministros.

A la hora de cerrar esta carta, seis y media, nada nuevo ocurre en el mundo político que merezca mencionarse.

El corresponsal.

Madrid 11 de Marzo de 1879.

Muy Sr. mio y amigo.

La «*Gaceta*» de hoy publica la circular acordada en el consejo de ministros celebrado ayer ordenando á los gobernadores y demás autoridades, respeten y hagan respetar las disposiciones de la ley, á fin de que las próximas elecciones generales se hagan con completa libertad, sin consentir ningun género de coacciones.

«*La Epoca*» dice anoche que no preocupa al gobierno la idea de perder las elecciones, y esto demuestra la nobleza con que procede, con tal de que las ganen los partidos que, dentro de la legalidad, aspiran legítimamente al poder. Esta declaración, como se vé, confirma lo que sobre el particular comunicué á V. en mi carta del ocho del corriente.

Los íntimos amigos del presidente del consejo, afirman que es tal la resolución de este de que la emisión del sufragio sea puramente libre, que está dispuesto á oír con preferente atención las quejas que puedan formular los interesados contra aquellos agentes de la autoridad que se estralixiten en el ejercicio de sus funciones, y á proceder contra los que se coloquen en este caso, con el rigor de la ley. En sus conversaciones particulares dice, cuando habla del asunto, que está decidido á llevar á la cárcel á cualquier gobernador civil ú otra autoridad que cometa arbitrariedad alguna y exigir la responsabilidad criminal, como no se ha hecho nunca y, por lo mismo que no se ha hecho nunca, quiere él hacerlo.

Estas buenas disposiciones que manifiesta el Sr. Martínez Campos, son muy bien recibidas por las oposiciones, si bien no tienen en ellas mucha confianza por las grandes dificultades con que tienen que luchar los buenos deseos de aquel; sin embargo, esperan que al menos la libertad de acción del elector estará algo más garantida, y por tanto podrá luchar con mejores condiciones.

La junta directiva de los partidos que están en la oposición, serán los que pondrán en conocimiento del Presidente del consejo todas las quejas que sus correligionarios de provincias les comuniquen siempre que resulten comprobadas.

Desde anteayer se nota mayor animación entre los constitucionales y radicales, y parece fortificarse en su resolución de ir á los comicios y empiezan á hacer algunos trabajos preparatorios.

Los antiguos representantes de la derecha de las cámaras son los que presentan desesperanzados y los hombres mas eminentes de la comunión conservadora presientes tristes acontecimientos para su bandera, si Martínez Campos llega á hacer las elecciones.

Y se fundase en que todo lo mejor posible que pueden salir de la lucha, es con una mayoría etigna y una minoría muy numerosa que pondrá en grave peligro la política de don Antonio Cánovas y hacer impracticables tono los planes que este tiene en Cartera.

Ayer tuvo una larga conferencia el Sr. Martínez Campos con Cánovas del Castillo y en ella no se habló mas que de el programa que el primero trata de desarrollar y que segun se dice fué impugnado por el segundo pero con poca suerte por que aquel está firmemente decidido á cumplir al pié de la letra ó retirarse á su casa.

La cosa no se pone buena para los ardientes partidarios de la continuación en toda su pureza de la política conservadora.

Dicese que en breve D. Antonio Cánovas como recompensa á sus servicios, será elevado á la gerarquía de Duque.

Se ha dispuesto que se supriman los coches que se pasan á los subsecretarios y directores generales como medida económica.

El Presidente del ministerio ha pedido una nota de los periódicos denunciados y que están sufriendo condena, con expresion de las faltas por que han sido condenados, con el fin, segun se asegura de tomar una resolución satisfactoria.

Es indudable que el Sr. Martínez Campos está poseído del mejor espíritu para la prensa, cuyos horizontes está resuelto á ensanchar y así parece que lo manifestó ayer al fiscal de imprenta Sr. Melendo que le recibió en su despacho.

Tambien ha disuelto la ronda secreta que prestaba sus servicios cerca de la persona del primer consejero.

Dicese que se propone colocar el mayor número posible de oficiales generales para reducir cuanto sea dable la clase de cuartel.

El corresponsal.

Gacetilla General.

La corta y renovacion de los árboles que tienen solicitada los vecinos de la calle de Barcelona, se llevará á cabo por medio de subasta que se celebrará el día 20 del corriente.

Los plátanos que han de cortarse y sustituirse, son los comprendidos en el trayecto que media desde la puerta de Alvarez á la plaza del ferro-carril, siendo el tipo de la subasta de este servicio el de 900 pesetas.

—A los cuarentis ayuntamientos de esta provincia que todavía no se han provisto de las correspondientes colecciones-tipos de pesas y medidas métrico-decimales, apesar de las órdenes dictadas por el gobierno de provincia, se les ha prevenido por el mismo que si dentro del término de ocho días no han ingresado en tesorería la cantidad que respectivamente les corresponde con destino á la adquisicion de dichas pesas, se espedirán plantones á sus costas, hasta que acrediten haber llenado el indicado requisito.

—Anteayer empezó el ingreso en caja de los quintos de esta provincia, y apesar de los esfuerzos y de la actividad desplegados por la Comisión provincial y sus empleados, no fué posible despachar á todos los

pueblos, cuya presentacion se habia fijado para aquel día por falta de tiempo.

Si esto ocurre el primer día, calcúlese lo que sucederá en los sucesivos en que, al excesivo número de pueblos citados para cada uno de ellos, habrá que agregar el de los rezagados de los días anteriores, que irán aglomerándose progresivamente, á medida que adelante la operacion del ingreso, introduciendo en este importante servicio que debiera practicarse, no solo sin esa precipitacion á que obliga la ley, si que con alguna parsimonia, ya que se trata de la resolucio de altos intereses que deciden de la suerte de muchísimas familias.

Por nuestra parte, creemos que lo que no ha previsto la nueva ley de reemplazos señalando el exiguo é insuficiente plazo de 18 días para el ingreso en Caja, debia haberlo suplido la experiencia, adquirida por la práctica, de las comisiones provinciales, haciendo presente al gobierno los graves é insuperables inconvenientes que se oponen al exacto cumplimiento de aquel precepto, en un término tan perentorio.

Porque no se trata del ingreso del cupo pedido á cada provincia, que en este caso quedaria reducida la recepcion de hombres, en la nuestra á 1194, sinó del de todos los mozos sorteados, que es el de 3007; es decir, cerca de dos terceras partes mas, resultando un ingreso diario de 167 hombres. Si limitamos á ocho minutos el promedio de tiempo que ha de emplearse para la recepcion de cada uno de estos 167 hombres, promedio que debe considerarse mas bien reducido que holgado, pues cada cinco mozos acusan generalmente de expedientes de excepcion, tendremos que necesitan 22 horas todos los días para dar cima á este negocio.

—Con objeto de complacer á muchas personas que se lo han pedido, el aplaudido prestidijitador Sr. Cannonge dará una última y definitiva funcion en la noche del próximo domingo.

Entre los regalos que se rifarán, sabemos existirá un magnifico reloj de sobremesa.

No dudamos de que la asistencia será tan numerosa como la de la última funcion.

—Se ha señalado el día 17 del corriente para la recogida de todas las cédulas de amillaramiento. Las personas que no devuelvan á los agentes de la Admon. las cédulas ya estendidas cuando estos se presenten á recogerlas, quedaran obligados á presentarlas en las oficinas de la Comisión de Evaluación, concediéndose de término para ello todo el próximo mes de Abril, pero este plazo no es extensivo á las personas cuyas declaraciones sean negativas.

Noticias Teatrales

Son muy aplaudidos en el gran teatro del Liceo de Barcelona, el tenor de ópera Sr. Bulterini y la tiple Sra. Ferni.

—Con éxito se ha estrenado en el Teatro Romea de la misma ciudad, una nueva produccion del excelente poeta nuestro amigo D. Victor Balaguer, *Las Esposallas de la morta*.

—Están siendo objeto de grandes ovaciones en el gran teatro Tacon de la Habana, el eminente actor D. José Valero, la dama Sra. Cairen y los señores Valero (D. Ricardo) y Reig.

—La compañía de declamacion contratada para el teatro Principal de Barcelona, se compone de los artistas siguientes:

Prima actriz, D.^a Julia Cirera; primera actriz cómica, D.^a Carolina Fernandez; dama joven, D.^a Matilde Ros; característica, D.^a Micaela Roca; segunda graciosa, D.^a Adela García; segunda dama joven, D.^a Matilde García; primer actor y director, D. Domingo García; primer actor de carácter, D. Ricardo Liron; segundo galan, D. Alfredo Cirera; galan joven, D. Rafael Barceló; característico, D. José Tortis.

—Ha salido para Lisboa el compositor D. Francisco Asenjo Barbieri, con objeto de dirigir cuatro grandes conciertos de música vocal é instrumental.

—Segun noticias de Alicante, ha sido muy bien recibida la compañía valenciana que dirijen los conocidos actores Llorens y Colon.

—Nuestro apreciable colega el *Coliseo Barcelonés*, se hace cargo de la noticia que dimos referente á las probabilidades que existian de que los Sres. Serazzi, en union de varios artistas, dieran un número determinado de funciones de ópera en nuestro teatro las que comenzarian en la próxima Pascua, y dice que se alegrará de ello aunque manifiesta que nada de ello sabe positivamente.

Que la noticia que dimos era de buen origen, no lo dude el colega; lo que hay ahora es, segun informes, que es posible no se realice lo anunciado, atendido á que no pueden aceptar los empresarios las condiciones que el arrendatario del teatro pone para el subarriendo del local.

ALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de Du Barry, de Londres, la

Revalenta Árabe

Treinta años de un invariable éxito combatiendo las malas digestiones dispepsias, gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de la voz, de los bronquios de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. — 90 mil curaciones anuales, entre las que se cuentan las de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Ptuskov la señora marquesa de Brehan. Lord Stuar de Decies, par de Inglaterra, el señor doctor catedrático Vurzer etc.

Cura núm. 65.311.—Vervant 28 marzo de 1866.—Muy Sr. mio: Gracias á Dios que la «Revalenta» de V. me ha salvado la vida. Mi naturaleza débil, abatida por el padecimiento de una fuerte dispepsia que durante ocho años fué combatida sin resultado por los médicos que me creian próximo á la muerte, he adquirido la salud que solo debo á la virtud de la «Revalenta.»

A. Bruneliere, presbitero
Berlín 6 de Diciembre de 1866.

Desde mucho tiempo he tenido la ocasion de observar la saludable influencia de la *Revalenta Árabe*, Du Barry; sobre los enfermos, y los resultados curativos y reparadores invariablemente obtenidos, han justificado de la buena opinion que tenia acerca de su gran eficacia, la cual no titubeará en confirmar en toda ocasion que se me proporcionará.

De V. A. S. S. Q. B. S. M., Angelstein, médico, miembro del Consejo sanitario Real.

Cura núm. 48.614. — La señora marquesa de Bréan, de siete años de enfermedad del hígado, del estómago, decaimiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Cura núm. 62.986.—La señorita Martin, de supresion de la menstruacion y del baile de San Vito, abandonada como incurable, perfectamente restablecida por la *Revalenta*.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche.

Cura núm. 70.421.—Señor A. Spada-

ro, de un estreñimiento pertinaz de nueve años. El padecimiento llevo á ser terrible y médicos eminentes habian declarado que no tenia curacion.

Cuatro veces mas nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas. Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes. En cajas de hoja de lata media libra 12 rs.; 1 libra 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales; y de 24 libras 300 rs.

Depósitos en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

Du Barry y C.^a (Limited), Valverde, 1, Madrid.

Provincias.

El correo trae noticias de los siguientes suicidios consumados: el de un preso condenado á muerte que se fugó en noviembre de la cárcel de Balaguer, y se ha ahorcado en una choza próxima á Ibars de Urgel; el de un vecino Caparros que sufría dolores reumáticos y se ahorcó de una cuerda que le servia para cambiar en la cama de postura; y el de un joven de decente porte que se levantó la tapa de los sesos de un pistoletazo en una de las estaciones de Barcelona.

Además, un maquinista ha intentado en Cádiz degollarse, quedando en grave estado; una mujer se arrojó por un balcon en Pamplona, rompiéndose una pierna, y el capitán del buque inglés encallado en el puerto de Bilbao trató de poner fin á sus días al contemplar los restos de la embarcacion.

SECCION BIBLIOGRÁFICA

Recomendamos á nuestros lectores la obra que se publica por entregas, titulada *Historia de la Humanidad*. Estudios por F. Laurent, profesor en la Universidad de Gante traducidos por D. Nicolás Salmeron y Alonso, D. Angel Fernandez de los Rios y D. Tomás Rodríguez Piniella. Edicion ilustrada con láminas que reproducen los cartones de Pablo Chenavart y cuadros escogidos de todas las escuelas de pinturas de Europa.

Agente en esta capital, D. Luis Dalmau

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo de hoy. Stas. Florentina y Matilde.

Santo de mañana. Sta. Madrona y Santos Longinos y Raimundo.

Telégramas

Madrid 12.—Resueltamente concédese indulto á la prensa. Está acordado ya publicarse enseguida.

—Tambien se publicarán pronto algunos decretos cambiando Gobernadores.

Los embajadores de las potencias del norte han recibido instrucciones para indicar á Mr. Grevy las complicaciones que pudieran surgir, caso de triunfar el radicalismo en Francia.

Imprenta de LA LUCHA.

Anuncios.

Se ha cerrado una tienda de quincalla y mercería en Bagur y se desea vender á un precio módico.

Dirigirse en dicho pueblo calle de la Allada núm. 19, en casa José Puig y Concepcion (a) Fontclara. 8—8

Voluntad de su dueña, se vende la casa N.º 3 sita en la Calle de Esparteros de esta Ciudad, informará del precio y condiciones, el notario de la misma D. José Casadevall. 2—6

LA MODA

ELEGANTE ILUSTRADA.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de las modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajos á la aguja, crochet, tapicería en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música, etc.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Cárlos é hijo, de Madrid, son los señores don Aniceto Palahí, don Vicente Dorca y Martí y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números en muestra.

FARMACIA.

Por retirarse su dueño, se venderá en Barcelona por cinco mil duros una muy acreditada, con un rédito, limpio de todo gasto y manutención de cinco duros diarios.

Para mas informes, dirigirse á D. Francisco Bosqui, subida de la Catedral, número 7 en Gerona. 5-6

Dos casas una grande y otra regular con un huerto de regadio; en la villa de Bascara se venden al precio de 3.000 duros.

Darán razon calle del Portal Nou, número 8, Escuela-frente la Cárcel, Gerona

MAQUINAS

para la IMPRENTA, LITOGRAFIA, encuadernación y papelería en general, de las mejores casas de Alemania.

Construcción mucho mas superior que las máquinas francesas y de menor coste. — Tintas, caracteres de imprenta y demás accesorios. — MÁQUINAS DE VAPOR y motores de todos sistemas desde un caballo de fuerza. — Bombas para extracción de aguas. — Bombas y prensas para vinos. — Herramientas de toda clase para grandes y pequeños talleres. — Superioridad en toda clase de maquinaria para la industria. — Aparatos é instrumentos científicos. — Agente universal para España: Eugenio Piax, calle de la Fusina, 22, BARCELONA. 2 6

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Este remedio universalmente reconocido por el mas eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestión y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución mas delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Unguento, el cual introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado como el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrofulas, males de pierna, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de costipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español, relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de píldoras y botes de unguento.

Se vende en las principales Farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.

BACH-ESTEVE.

Doctor en medicina y cirugía dental.

Construye dentaduras por todos los sistemas conocidos, y es especialista en la curación de las enfermedades de la boca.

Al propio tiempo continuará vacunando como hasta aquí, con excelente cowpox ó sea LINFÁ VACUNA procedente de Inglaterra y del país, cuyas operaciones viene practicando hace ya muchos años á entera satisfacción del público.

Su Gabinete en Gerona, calle del Progreso, núm. 24, pral. 516

MAQUINAS DE ESCUDER

SUCURSAL EN GERONA, subida del Puente núm. 1

Frente la Plaza de la Constitución.

Ya no hay que dudar que la máquina de Escuder es la que reúne mejores condiciones que las demás, ya en lijeza, buena, bonita y barata, y nadie puede juzgar mejor la verdad que el mismo público; pues, antes de comprar y despues de haber visitado los demás establecimientos de máquinas extranjeras, pasad á visitar esta Sucursal y os convencereis que la máquina española es la mejor.

Venta á plazos DESDE 8 REALES semanales y Garantía 20 años.

SE RECOMPONEN TODA CLASE DE MÁQUINAS.

Sucursal en GERONA, Subida del Puente núm. 1.

ABERTURAS DE REGISTRO.



VAPORES CORREOS

A. LOPEZ Y COMPANIA.

Saldrá de Barcelona el día 24 de marzo para Cádiz, y de este último punto para

PUERTO-RICO Y LA CUBANA, EL VAPOR CIUDAD CONDAL.

Admitase pasajeros y carga. Representante de la empresa en esta provincia don Antonio Boxa.



SOCIEDAD GENERAL

de Transportes Marítimos por vapor.

COMUNICACION RAPIDA entre EUROPA y la AMERICA del SUR. Se emplean solo 26 días en el viaje. — Sale de Barcelona fijamente el 17 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores, La France, Savoie, Poitou, Bourgoigne y Picardie, admitiendo carga y pasajeros para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá del puerto de Barcelona el 17 de marzo el vapor LA FRANCE de 5.000 toneladas

Precios: —1.ª clase, 160 duros.—2.ª 120 duros.—3.ª 60 duros.

Nota.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueden apetecerse. Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubiertos, etc. Hay cámara especial para señoras en tercera clase.

Los pasajeros que lleguen á Buenos Aires por los vapores de la Sociedad serán, si gustan, desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigración por cuenta del gobierno argentino. Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la república que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Se despachan pasajes hasta el 16 si antes no se ha llenado el cupo; para mas informes acúdase al representante general en esta provincia

don Antonio Boxa.

Mensajerías marítimas (antes Imperiales).

SERVICIO FIJO y DIRECTO de BARCELONA á MARSSELLA y vice-versa

Salidas de Marsella. | Salidas de Barcelona. Todos los domingos á las 10 de mañana. | Todos los miércoles á las 4 de la tarde

Este servicio lo prestan vapores de gran potencia y capacidad y con excelentes comodidades para los pasajeros. El próximo miércoles saldrá el MENZALEH. Tiene cámaras de 1.ª, 2.ª y 3.ª

Admite carga y pasajeros para los siguientes puntos para los cuales la sociedad tiene establecidas líneas de grandes vapores Civitavecha, Genova, Liorna, Nápoles, Argel, Alejandría, Londres, La India, Manila, Montevideo, Buenos Aires y varios puertos del Mar Negro, Oceano Indico y atlántico.

Nota.—No se dan pasajes á bordo. La carga debe ser entregada en el muelle precisamente los martes.

Representante general de la empresa en esta provincia, D. ANTONIO BOXA.

GUÍA

del

PINTOR COLORISTA,

Compreñiendo la iluminación de grabados, litografías, planchas, al daguerreotipo, vistas en cristal para estereoscopio y el retoque de fotografías á la acuarela, á la aguada y al óleo, por

CASIMIRO LEFEUBVRE.

Pintor y dibujante privilegiado. Precio: Cuatro reales. Dirigirse á D. Salvador Manero, editor.—Barcelona.

LA COMPANIA FABRIL SINGER



Las Máquinas para COSER «SINGER»

SIEMPRE TRIUNFANTES y sin rival en el Mundo.

Venta al alcance de todas las fortunas.—A plazos desde DIEZ REALES semanales.—Al contado diez por ciento de rebaja.—Garantía legal y positiva.

Enseñanza GRATIS á domicilio

No dejarse sorprender con falsificaciones que otras casas venden valiéndose de nuestro nombre.

Única casa para la venta EN GERONA, Calle de Abenquers, 2